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Anexo 2. tABlAs

Se incluyen en este Anexo las tablas cruzadas que resultan significativas en el análisis de los clúster

con todas las variables del cuestionario, tanto estructurales y de clasificación como las de opi-

niones y valoraciones. Como se ha anunciado en el texto, sólo se ofrecen estas tablas puesto

que las correspondientes a las variables de los diferentes apartados con las estructurales o no

resultan significativas o no aportan más información que las que aquí se muestran.

i. CArACterÍstiCAs soCiodeMoGrÁFiCAs1

1. Sólo son significativas las diferencias respecto al sexo, clase social, religiosidad e ideología. No lo son respecto a la edad, estudios,

ocupación o nacionalidad.

hoMBre Mujer totAl

T 1 27,3 28,8 28,0

T 2 26,6 19,5 23,0

T 3 27,1 24,6 25,9

T 4 19,0 27,1 23,1

Total 594 605 1.199

Tabla a.1. DisTribución Del clúsTer, según sexo (%)

AltA / M. AltA MediA BAjA / M. BAjA totAl

T 1 32,1 28,2 27,1 28,2

T 2 27,6 19,3 26,6 23,0

T 3 22,4 29,0 23,2 26,1

T 4 17,9 23,5 23,2 22,7

Total 134 596 436 1.166

Tabla a.2. DisTribución Del clúsTer, según clase social (%)
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PoCo / nAdA Medio BAstAnte / MuCho totAl

T 1 29,3 31,7 17,0 28,1

T 2 31,1 11,7 10,8 23,3

T 3 20,4 31,0 38,1 25,7

T 4 19,2 25,5 34,1 23,0

Total 710 290 176 1.176

Tabla a.3. DisTribución Del clúsTer, según graDo De religiosiDaD (%)

izdA. / ext. izdA. Centro dChA. / ext. dChA. totAl

T 1 29,3 31,7 17,0 28,1

T 2 31,1 11,7 10,8 23,3

T 3 20,4 31,0 38,1 25,7

T 4 19,2 25,5 34,1 23,0

Total 710 290 176 1.176

Tabla a.4. DisTribución Del clúsTer, según iDeología políTica (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

No consume 59,7 39,5 65,4 74,1 59,9

Esporádico 14,2 14,4 13,1 3,6 11,5

Habitual 16,1 30,6 13,4 13,1 18,0

Ex-consumidor 10,0 15,5 8,2 9,1 10,6

Total 330 271 306 274 1.181

Tabla a.5. consumo De Tabaco, según clúsTer (%)

ii. ConsuMos de droGAs
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

No consume 11,9 0,7 15,4 20,8 12,3

Esporádico 64,9 55,7 61,6 65,3 62,1

Habitual 20,7 41,7 21,0 11,3 23,4

Ex-consumidor 2,4 1,8 2,0 2,6 2,2

Total 328 271 305 274 1.178

Tabla a.6. consumo De alcohol, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

No consume 78,7 49,4 88,3 97,4 78,8

Esporádico 13,1 27,5 6,5 1,1 11,9

Habitual 3,4 11,2 2,6 – 4,2

Ex-consumidor 4,9 11,9 2,6 1,5 5,1

Total 328 269 307 273 1.177

Tabla a.7. consumo De cannabis, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

No consume 92,8 89,7 94,1 99,6 94,0

Esporádico 3,9 7,0 3,6 – 3,6

Habitual 1,2 0,4 2,0 – 0,9

Ex-consumidor 2,1 2,9 0,3 0,4 1,4

Total 332 272 306 274 1.184

Tabla a.8. consumo De anfeTaminas y alucinógenos, según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

No consume 92,1 94,9 94,5 98,2 94,8

Esporádico 4,5 2,6 4,2 1,1 3,2

Habitual 2,1 1,5 1,3 0,4 1,4

Ex-consumidor 1,2 1,1 – 0,4 0,7

Total 331 272 307 273 1.183

Tabla a.9. consumo De TranquilizanTes e hipnóTicos, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

No consume 93,4 89,7 92,8 99,3 93,8

Esporádico 2,7 7,0 4,2 0,4 3,5

Habitual 1,2 0,4 1,3 – 0,8

Ex-consumidor 2,7 2,9 1,6 0,4 1,9

Total 332 272 307 274 1.185

Tabla a.10. consumo De cocaína, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

No consume 95,5 99,3 95,8 100,0 97,5

Esporádico 2,7 – 2,9 – 1,5

Habitual 1,5 0,7 1,0 – 0,8

Ex-consumidor 0,3 – 0,3 – 0,2

Total 331 272 307 274 1.184

Tabla a.11. consumo De heroína, según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Poco / Nada 5,9 1,9 4,7 4,7 4,4

Medio 33,4 32,0 30,0 22,6 29,7

Bastante / Mucho 60,7 66,2 65,3 72,8 65,9

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Tabla a.12. Valoración De la Dimensión Del consumo De cannabis
en españa, según clúsTer (%)

iii. VAriABles oPinÁtiCAs soBre el CAnnABis

t 1 t 2 t 3 t 4 % totAl totAl (n)

Problemas en el trabajo o los estudios 54,7 30,3 82,7 92,7 65,0 1.178

Problemas legales 52,0 50,6 75,3 83,3 64,9 1.178

Crisis agudas pasajeras de ansiedad,

agitación, pérdida de control 47,0 19,2 73,7 92,6 58,1 1.162

Enfermedades mentales 43,3 23,1 76,7 89,4 58,0 1.171

Problemas de relación con la familia,

la pareja o los amigos/as 44,7 21,4 74,8 90,2 57,6 1.178

Enfermedades o problemas físicos 25,8 9,3 59,3 75,4 42,1 1.170

Tabla a.13. posibiliDaD De que el consumo De cannabis
genere DiferenTes problemas, según clúsTer (% basTanTe/mucho)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Sí 65,8 85,9 59,1 48,6 65,0

No 34,2 14,1 40,9 51,4 35,0

Total 316 269 291 257 1.133

Tabla a.15. ¿conoces alguien cercano que consuma cannabis
con frecuencia?, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Sí 30,8 13,9 62,2 76,0 40,5

No 60,1 81,4 30,8 15,2 52,3

No sé / Prefiero no responder 9,1 4,8 7,0 8,8 7,2

Total 208 231 172 125 736

Tabla a.16. ¿crees que Tiene en la acTualiDaD problemas
por el consumo De cannabis?, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 % totAl totAl (n)

Problemas en el trabajo o los estudios 57,1 46,8 79,4 93,4 69,0 1.168

Problemas legales 51,7 49,1 75,2 85,3 65,0 1.169

Crisis agudas pasajeras de ansiedad,

agitación, pérdida de control 55,0 40,4 77,2 89,0 65,5 1.163

Enfermedades mentales 55,4 45,1 79,1 93,0 68,0 1.164

Problemas de relación con la familia,

la pareja o los amigos/as 52,0 35,8 76,8 91,6 64,0 1.167

Enfermedades o problemas físicos 37,3 28,0 64,5 83,1 52,9 1.164

Tabla a.14. imporTancia De problemas que el consumo De cannabis
pueDa generar, según clúsTer (% basTanTe/mucho)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Enfermedades o problemas físicos 21,9 12,5 10,3 18,9 47

Problemas de relación con la familia,

la pareja y/o los amigos/as 54,7 43,8 58,9 75,8 184

Enfermedades mentales 25,0 31,3 27,1 25,3 79

Problemas en el trabajo o los estudios 35,9 37,5 40,2 31,6 108

Problemas legales 17,2 18,8 18,7 8,4 45

Crisis agudas y pasajeras de ansiedad,

agitación, pérdida de control 35,9 25,0 39,3 37,9 109

Total (N) 64 32 107 95 298

Tabla a.17. problemas que conociDos que consumen
Tienen en la acTualiDaD, según clúsTer (% respuesTa múlTiple)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Sí 47,1 17,7 77,3 90,4 52,3

No 24,5 59,7 5,2 2,4 27,3

No sé / Prefiero no responder 28,4 22,5 17,4 7,2 20,4

Total 208 231 172 125 736

Tabla a.18. ¿y crees que TenDrá problemas en el fuTuro?,
según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Enfermedades o problemas físicos 31,6 34,1 31,6 39,8 132

Problemas de relación con la familia,

la pareja y/o los amigos/as 49,0 48,8 51,1 47,8 190

Enfermedades mentales 40,8 39,0 39,1 38,9 152

Problemas en el trabajo o los estudios 35,7 36,6 32,3 27,4 124

Problemas legales 19,4 12,2 24,1 18,6 77

Crisis agudas y pasajeras de ansiedad,

agitación, pérdida de control 23,5 24,4 21,8 25,7 91

Total (N) 98 41 133 113 385

Tabla a.19. problemas que conociDos que consumen
TenDrán en el fuTuro, según clúsTer (% respuesTa múlTiple

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Sí, mejoraría 0,7 1,1 1,1 – 0,7

Sí, empeoraría 28,4 3,7 51,3 78,1 39,3

No, no cambiaría 70,9 95,2 47,5 21,9 60,0

Total 292 269 261 247 1.069

Tabla a.20. cambiaría opinión sobre amigo si consume,
según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Sí, mejoraría 52,4 26,3 67,5 87,4 57,9

Sí, empeoraría 2,5 0,7 5,7 1,9 2,7

No, no cambiaría 45,1 73,0 26,9 10,7 39,3

Total 317 274 283 262 1.136

Tabla a.21. cambiaría opinión sobre amigo si Deja De consumir,
según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Porque lo consume su grupo de amigos 50,9 34,8 56,8 69,3 52,7

Para divertirse y pasarlo bien 50,9 53,3 45,2 47,7 49,0

Para relajarse 50,3 71,4 38,7 27,1 46,6

Para evadirse 45,2 46,4 46,5 41,5 44,7

Por curiosidad 28,3 26,4 23,9 23,8 25,6

Porque está prohibido 11,6 15,2 15,8 18,1 14,9

Porque está de moda 13,1 4,3 17,4 24,2 14,7

Para aumentar la seguridad y autoconfianza 11,3 2,9 17,4 18,1 12,4

Para mejorar las sensaciones 12,5 14,9 11,9 8,3 11,9

Porque hay que probar de todo 8,0 8,0 7,7 7,6 7,8

Para aumentar la creatividad 5,4 17,0 4,2 1,4 6,8

Total (N) 336 276 310 277 1.199

Tabla a.22. moTiVos para consumir cannabis, según clúsTer
(% respuesTa múlTiple)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Personas corrientes 54,8 78,3 29,0 15,2 44,1

Buscan pasarlo bien 31,3 38,4 28,7 21,7 29,9

Buscan vivir sensaciones diferentes 25,6 30,4 29,0 18,1 25,7

Influenciables 20,5 8,0 26,8 40,1 23,7

Tienen problemas 9,2 2,9 23,9 28,5 15,9

Irresponsables 7,7 1,4 15,5 32,5 13,9

Pasan de todo 13,4 5,1 18,7 17,0 13,6

Buena gente 12,5 23,6 3,5 1,1 10,0

Conflictivas 5,1 0,4 11,3 13,7 7,6

No te puedes fiar 1,5 0,0 4,5 4,3 2,6

Total (N) 336 276 310 277 1.199

Tabla a.23. Definición De consumiDores esporáDicos, según clúsTer
(% respuesTa múlTiple)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Tienen problemas 36,9 18,5 45,5 52,0 38,2

Irresponsables 31,5 17,4 32,6 44,4 31,4

Pasan de todo 33,6 31,5 30,3 24,5 30,0

Personas corrientes 19,6 43,8 6,1 2,9 17,8

Conflictivas 11,0 2,9 26,8 30,0 17,5

Influenciables 12,5 9,1 17,1 13,7 13,1

Buscan pasarlo bien 14,0 22,1 7,7 6,5 12,4

Buscan vivir sensaciones diferentes 11,3 18,8 10,6 5,4 11,5

No te puedes fiar 6,5 1,8 10,3 14,4 8,2

Buena gente 4,5 16,7 1,9 0,4 5,6

Total (N) 336 276 310 277 1.199

Tabla a.24. Definición De consumiDores frecuenTes, según clúsTer
(% respuesTa múlTiple)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Mejorado 54,5 66,2 41,7 33,8 49,6

Igual 35,6 28,6 41,0 43,2 36,9

Empeorado 9,9 5,2 17,3 23,1 13,5

Total 312 269 283 234 1.098

Tabla a.25. cambio De opinión general en españa,
según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 % totAl totAl (n)

Tengo más / mejor información 37,1 74,3 51,1 36,8 53,3 210

En mi entorno consumen y no tienen problemas 28,6 54,1 17,0 15,8 33,8 210

Lo he probado y lo conozco mejor 14,5 50,7 15,2 10,5 26,8 205

Está mejor visto socialmente 24,3 24,7 23,4 10,5 23,0 209

Me han convencido amigos o conocidos

que lo conocen bien 12,9 11,1 12,8 5,3 11,5 208

Tabla a.26. moTiVos para mejora De su opinión sobre cannabis,
según clúsTer (% basTanTe/mucho)

t 1 t 2 t 3 t 4 % totAl totAl (n)

Tengo más / mejor información 40,6 60,0 73,2 73,5 66,7 186

En mi entorno consumen y no tienen problemas 32,3 13,3 39,3 43,8 37,9 182

Lo he probado y lo conozco mejor 20,0 40,0 26,8 10,1 19,4 180

Está peor visto socialmente 9,4 20,0 44,6 44,6 36,6 186

Me han convencido amigos o conocidos

que lo conocen bien 3,2 6,7 17,9 18,1 14,6 185

Tabla a.27. moTiVos para empeoramienTo De su opinión sobre cannabis,
según clúsTer (% basTanTe/mucho)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Mala / Muy mala 30,4 34,4 21,6 27,4 28,4

Regular 45,8 39,1 40,6 38,3 41,2

Buena / Muy buena 21,7 25,0 35,2 31,8 28,3

NS / NC 2,1 1,4 2,6 2,5 2,2

Total 336 276 310 277 1.199

Tabla a.28. Valoración De la información que recibe sobre cannabis,
según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 % totAl totAl (n)

Internet (blogs, foros, redes sociales…) 70,5 74,3 68,7 68,6 70,6 1.172

Médicos/as, psicólogos/as, especialistas 29,8 24,3 32,3 41,2 31,7 1.167

Conocidos/as con experiencia 28,9 34,1 26,5 23,1 28,0 1.169

Amigos/as 27,4 27,2 21,9 15,5 23,2 1.172

Revistas o libros especializados 18,2 24,6 17,4 19,5 19,8 1.169

Medios de comunicación convencionales 14,9 8,0 18,7 22,0 16,0 1.167

Profesores/as, maestros/as 3,6 2,5 8,1 5,1 4,8 1.163

Padre/madre 4,5 3,3 4,5 4,0 4,1 1.153

Hermanos/as 2,4 1,8 1,9 1,1 1,8 1.151

Tabla a.29. Vías De información sobre cannabis, según clúsTer
(% basTanTe/mucho)
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t 1 t 2 t 3 t 4 % totAl totAl (n)

Médicos/as, psicólogos/as, especialistas 66,1 60,6 79,4 86,9 73,0 1.167

Revistas o libros especializados 58,0 68,3 69,4 75,6 67,3 1.169

Conocidos/as con experiencia 37,7 57,0 56,0 52,1 50,1 1.169

Internet (blogs, foros, redes sociales…) 33,5 44,0 53,3 50,0 44,8 1.172

Hermanos/as 26,6 28,7 47,0 45,7 36,8 1.151

Profesores/as, maestros/as 24,5 16,9 48,5 53,2 35,5 1.163

Amigos/as 28,6 42,3 37,7 30,8 34,6 1.172

Padre/madre 23,5 17,7 42,8 50,6 33,3 1.153

Medios de comunicación convencionales 16,7 8,9 36,0 41,0 25,4 1.167

Tabla a.30. graDo De confianza en fuenTes De información sobre cannabis,
según clúsTer (% basTanTe/mucho)

t 1 t 2 t 3 t 4 % totAl totAl (n)

Consumir alcohol cuando se sale

más problemas que consumir cannabis 32,4 67,3 37,8 32,6 41,9 1.161

Consumir alcohol días laborables

más problemas que consumir cannabis 42,5 70,3 44,7 37,4 48,4 1.158

Fumar cannabis hace menos daño

a la salud que fumar tabaco 19,9 48,7 26,0 12,6 26,6 1.134

Problemas cannabis a largo plazo

menos importantes que  alcohol 21,1 53,2 23,2 13,0 27,4 1.132

Beneficios del cannabis son mayores

que los del alcohol 22,7 53,4 30,0 15,2 30,2 1.105

Tabla a.31. graDo De acuerDo en afirmaciones comparaTiVas cannabis
y oTras Drogas, según clúsTer (% basTanTe/mucho)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Me parecen muy adecuadas 5,3 3,5 10,1 6,9 6,5

Me parece que son oportunas

pero se aplican mal 14,6 12,2 25,3 22,3 18,6

Me parece que son un subterfugio

para no aplicar la ley 15,9 11,8 12,5 11,9 13,1

No las conozco 64,2 72,5 52,1 58,8 61,7

Total 302 255 288 260 1.105

Tabla a.33. opinión fórmulas para eliminar sanciones aDminisTraTiVas,
según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Poco / Nada 11,4 9,9 5,6 12,4 9,8

Medio 36,1 29,7 22,0 22,1 27,7

Bastante / Mucho 52,5 60,4 72,4 65,5 62,5

Total 324 273 304 267 1.168

Tabla a.32. probabiliDaD De Tener problema legal por consumir cannabis,
según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Me parecen una buena iniciativa, que permite

un consumo controlado y responsable 23,3 55,6 24,5 4,8 26,8

Me parece que deberían ser prohibidos

porque fomentan el consumo 9,1 0,4 11,7 43,1 15,7

No me molestan. Que cada cual haga

lo que quiera mientras respete a otros 41,5 36,2 34,6 11,9 31,6

Me parece una forma de burlar la ley

que no se debe tolerar 4,1 1,1 7,4 19,0 7,7

No los conozco 16,0 4,1 17,1 13,8 13,0

No tengo ninguna opinión formada 6,0 2,6 4,7 7,4 5,2

Total 318 268 298 269 1.153

Tabla a.34. opinión sobre clubs o asociaciones en los que se culTiVa,
consume… cannabis, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

No los conozco 76,4 53,6 75,9 86,8 73,3

Sí los conozco, y en general

me parecen positivos 18,4 45,7 17,5 5,3 21,5

Sí los conozco, y en general

me parecen inoperativos y peligrosos 5,2 0,7 6,6 7,9 5,2

Total 305 267 286 265 1.123

Tabla a.35. ¿conoces los cambios en la regulación legal Del cannabis
en el munDo?, según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Empeorará 7,7 2,6 8,4 26,2 10,7

Igual 60,3 40,7 54,7 51,2 52,2

Mejorará 32,0 56,7 36,8 22,6 37,0

Total 325 268 296 248 1.137

Tabla a.36. opinión sobre la eVolución fuTura De la acepTación social
Del cannabis, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Aumentará 23,7 17,2 21,4 44,5 26,2

Igual 61,5 64,9 55,5 39,5 55,8

Disminuirá 14,8 17,9 23,1 16,0 17,9

Total 325 268 299 256 1.148

Tabla a.37. opinión sobre la eVolución fuTura Del consumo De cannabis,
según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Aumentarán 25,3 13,3 27,1 61,1 31,2

Igual 58,6 64,8 48,2 23,3 49,3

Disminuirán 16,0 22,0 24,7 15,6 19,6

Total 324 264 299 262 1.149

Tabla a.38. opinión sobre la eVolución fuTura De los problemas
por consumo De cannabis, según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Se endurecerán 14,9 9,3 12,0 28,0 15,7

Igual 61,1 43,4 57,7 51,0 53,9

Se suavizarán 24,1 47,3 30,2 20,9 30,4

Total 316 258 291 239 1.104

Tabla a.39. opinión sobre la eVolución fuTura De las leyes sobre cannabis,
según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Aumento 50,0 44,0 62,5 81,6 59,0

Igual 34,1 38,8 24,7 10,5 27,5

Disminuye 15,9 17,2 12,7 7,8 13,6

Total 314 268 291 256 1.129

Tabla a.40. Valoración sobre la eVolución Del consumo si se liberalizase
la VenTa y consumo De cannabis, según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Aumento 35,9 15,1 53,6 83,7 46,5

Igual 40,1 37,7 29,4 11,3 30,2

Disminuye 23,9 47,2 17,0 5,1 23,3

Total 309 265 289 257 1.120

Tabla a.41. Valoración sobre la eVolución De los problemas si se liberalizase
la VenTa y consumo De cannabis, según clúsTer (%)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Sí, lo probaría 9,1 13,0 5,8 1,1 7,2

Sí, consumiría más 5,5 10,6 5,1 0,4 5,3

No 85,4 76,4 89,1 98,5 87,6

Total 308 246 293 270 1.117

Tabla a.42. consumiría cannabis si se liberalizase la VenTa y consumo,
según clúsTer (%)

t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

Mejorar la educación general de las personas 56,3 77,9 52,3 51,6 58,8

Mejorar la información sobre los riesgos 54,5 67,4 54,5 48,7 55,9

Mejorar la asistencia a las personas

con problemas 26,8 20,3 28,4 18,4 23,7

Volver a cambiar las leyes 17,6 6,2 22,3 34,7 20,0

Controlar los problemas de orden público 21,7 15,9 21,3 19,9 19,8

Ya no se podría hacer nada 3,6 1,1 3,2 7,2 3,7

Total (N) 336 276 310 277 1.199

Tabla a.43. acTuaciones prioriTarias en el fuTuro si aumenTaran
los problemas, según clúsTer (% respuesTa múlTiple)
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t 1 t 2 t 3 t 4 totAl

El sistema sanitario 47,6 57,6 46,5 40,1 47,6

Las escuelas 39,3 50,0 36,5 31,4 39,0

Las asociaciones de consumidores 27,7 44,2 29,4 12,6 28,3

La justicia 19,6 14,1 31,3 44,8 27,1

Las familias 25,9 18,1 20,6 26,0 22,7

La policía 17,9 5,8 21,0 26,4 17,8

Creo que no se podría hacer nada 1,8 0,7 1,6 4,0 2,0

Total (N) 336 276 310 277 1.199

Tabla a.44. responsables De las acTuaciones si aumenTaran los problemas,
según clúsTer (% respuesTa múlTiple)
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